

本周多云间晴为主 周五前后或有降水

本报讯(记者 武建玲)记者从省气象部门获悉,本周我省高温的强度和范围较上周明显减弱,周五前后有一次降水天气过程。

预计周五到周六,全省大部分地区有一次阵雨、雷阵雨天气,其中偏南地区有中到大雨。周降水量:南部20~40毫米,局部

60毫米以上;西北部3~10毫米;其他地区10~20毫米,局部25毫米左右。本周我省高温的强度和范围较上周明显减弱。周前期将出现2到3天35℃左右的高温天气;周五前后有冷空气活动。预计全省周平均气温接近常年同期。周平均气温:西部山区24℃~25℃;其他地区26℃~28℃。周内

极端最高气温:全省34℃~36℃。根据市气象局预报,本周我市以多云间晴天气为主,周五前后有冷空气活动,受低涡和切变线的共同影响有一次降水过程。高温的强度和范围较上周明显减弱,最高温度34℃~35℃,最低温度22℃~23℃。

身边正能量

“QQ奶奶”与轮椅少年

本报记者 党贺喜 通讯员 谈震丽 郑珂伟 文/图



他俩,一个是18岁的“轮椅少年”,一个是82岁的“耄耋老人”,加起来正好100岁;他俩,没有任何血缘关系,却以奶奶孙子相称;他俩,一个是学生,一个是老师,整整10年。

“QQ奶奶”张秀丽,今年82岁,当了58年老师的“孩子王”;“轮椅少年”叫黎鹏飞,2007年,因救人而身受重伤导致高位截瘫。

十年一晃而去,今年,飞飞参加高考并取得500多分的好成绩。前天,飞飞拿到了河南财政金融学院的录取通知书。昨日上午,飞飞父母还有小妹一起,推着坐在轮椅上的黎鹏飞,到张秀丽家中,专程来给奶奶报喜了(如图)。记者全程见证分享三代人的喜悦,并穿越时光,梳理出“QQ奶奶”与轮椅少年的十年情怀——

10年前,正上小学一年级的飞飞,因飞来横祸住院半年,没想到回学校继续上学时,却被婉拒了。其他学校一听说他的身体状况,也都不愿意接受。小飞飞的情绪一下子低落至极点,经常开始无缘无故地向父母发脾气。

正当父母六神无主的时候,一个偶然的机会改变了飞飞的命运——飞飞的舅舅认识热心的“QQ奶奶”张秀丽老人。张秀丽1960年开始从事小学教育,把毕生心血全部奉献给孩子。她不单单教孩子们知识,还会想方设法给他们化解心理压力,不时地给

孩子购买学习生活用品。2007年,71岁的张秀丽决定试水互联网,想通过QQ聊天与孩子们远程沟通。于是,她学打字、练上网,渐渐地,“QQ奶奶”响遍绿城。

了解到飞飞的不幸遭遇,“QQ奶奶”接纳了他。2008年3月份,飞飞正式成为她的

家庭学生。从那时起,每天最少半天时间,“QQ奶奶”给飞飞进行教学辅导。

3年过去了,“QQ奶奶”把小学五年的课程全灌输给“孙子”。在一个夏日的午后,“QQ奶奶”告诉飞飞:“我已经把我所掌握的小学知识全教给你了,你可以出师

啦。”然后,“QQ奶奶”把当时小学六年级的试卷让飞飞试着做做,谁知道各科成绩都是优秀。

2011年,飞飞按家庭住址划片分到了郑州十四中。开学第一场考试,飞飞考了全年级第一名。又是三年过去了,飞飞参加中招考试,他创下了当年14中唯一考进省实验中学的传奇。

飞飞上初中、读高中。只有幼师文凭的张秀丽深知,文化课是辅导不了了。但奶奶自有奶奶的办法:她以前教过的学生不都上大学了嘛,让以前的学生辅导现在的学生,她自己则更多地关心飞飞的心理辅导、生活体贴。尤其是进入省实验中学后,处于青春期的飞飞由于学习的压力、身体的痛苦、心理的自卑,经常绝食、不上学,一家人的心理濒临崩溃。在这个关键时刻,“QQ奶奶”多次和飞飞聊天,化解他的苦恼。

“我们粗略算了算,奶奶这10年在飞飞身上的花销不少于万元!”飞飞的爸爸同时告诉记者这样一组爱的数字。

“你考上大学了,奶奶今天送你两本书做礼物,一本是《国家规》,一本是《中国的历史》,奶奶希望你读好这两本书,读懂家国情怀,为将来步入社会集聚强大的内心力量。”“QQ奶奶”成就了轮椅少年,大美至善为我们的世界里注入一抹暖色。

多部门联动整治“黑车”

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 刘健鹏)昨日,记者从郑东新区管委会了解到,自全市依法整治“黑出租车”等突出问题百日行动开展以来,郑东新区采取部门联动、集中整治、严管严控等多种手段,不断规范东地区出租车营运秩序,净化出租车市场环境,整治成效显著。

郑东新区站地区综合管理办公室按照属地管理原则,安装隔离护栏600米,重新规划车辆流向,形成“两进一出”车道,并且内部形成微循环,有效规范出租车进出秩序。同时配备秩序管理人员40名,实行两班倒,24小时不间断工作制,引导出租车有序停靠待客,旅客有序乘车。在重点区域还安装语音提示系统,通过不间断温馨提示告知,提醒旅客按自身需求到正规地点换乘,减少车辆违章停放现象发生。

郑州交投停车服务有限公司通过加强社会停车场管理,禁止出租车进入停车场待客,安装云闪付等快速支付方式,进一步规范了社会车辆停车场停车秩序。交警六大队中队进一步强化东地区整治“黑车”突出问题工作力度,成立由10名警力组成的2个专项整治小组,采取定点执勤和不间断巡逻相结合,突出对心怡路、东大街北街、东大街南段、中兴南路、中兴北路、动力南路、动力北路、三层立交桥等重点道路的治理。截至目前,已暂扣电动摩托车、机动三轮车、观光电瓶车、老年代步车、搭棚改装三轮车合计22辆,处理违章出租车30余辆,吊销出租车司机驾驶证一人。

此外,市交通运输综合执法处高速四大队(东大街大队)通过加强“拒乘黑车、平安出行”宣传力度,约谈滴滴公司,约谈出租车公司,与交警部门联合执法等措施,目前已查处“黑车”15辆,有力打击了非法营运车辆和“黑车”的气焰,起到了良好的震慑效应。

我市83所中小学入选 全国校园足球特色学校

本报讯(记者 赵文静)今年,我市共有83所中小学校被命名为“全国青少年校园足球学校”。近日,市教育局公布了2017年全国青少年校园足球特色学校名单。

根据《教育部关于公布2017年全国青少年校园足球特色学校及试点县(区)名单的通知》要求,我市中原区锦艺小学、郑州第六十九中学,二七区马寨一中,金水区天明路小学、郑州第七十六中学,上街区中心路小学,惠济区艺术小学,中牟县官渡路小学,郑东新区白沙中学等83所中小学校被命名为“全国青少年校园足球学校”。

按照国家关于加快发展校园足球的总体要求及相关管理办法,我市将加强组织领导,细化工作方案,鼓励开展以足球为特色的“一校一品”体育教学改革,安排每周至少一节的足球课及与足球相关的大课间体育活动,完善校园足球竞赛体系,强化场地、师资条件和安全保障,努力将全国青少年校园足球特色学校建设成为当地开展校园足球工作的示范校。

同时,我市将把特色学校和试点县区工作情况纳入教育督导和学校体育工作评价体系,定期实施专项检查。市教育局还将适时组织对特色学校和试点县区的专项检查,对于不合格的单位,要建立退出机制,取消命名并予以通报。

暑期接近尾声 老师支招如何收心

本报记者 赵文静

学习提升、游泳打球、上网娱乐、回老家体验生活、旅游游学看世界……暑期里,大部分孩子的档期都排得满满当当、丰富多彩。不知不觉间,暑期悄悄接近尾声,最后两周是“收心”调整、找回学习节奏的关键阶段,新学期你准备好了吗?

“虽然放暑假了,但是每天一早,马路上依旧是家长带着孩子,匆匆忙忙往兴趣班赶的身影。”在朋友圈里,赵女士这样感慨道。

记者在嵩山路上的一家街舞培训机构里看到,年龄大小不一的孩子们正在练习舞蹈基本动作,不少家长则在一旁等待。“利用暑假时间,孩子不仅可以培养兴趣爱好,还可以适当地锻炼身体,所以给孩子报的家长很多。”培训机构工作人员介绍说。而遍布郑州的大小运动馆里,参加游泳、篮球、羽毛球等训练的孩子随处可见。

根据统一安排,8月25日是我市中小学正式上课的时间。最后两周时间,如何帮助孩子从假期的自由散漫状态中脱离出来,找回学习的节奏,是眼下家长们最关心的话题。

市民周女士和即将上初二的女儿一起制定了作息表。从起床、预习功课,到休息、弹琴、娱乐,都一一在列。“放松一个假期了,希望帮助孩子调整一下生物钟,慢慢开始培养学习的积极性。”周女士说。

“每到新学期开学,学生们难免有恋假情结,部分学生无法认真听课,效率低下。”中学语文老师王老师称,临近开学,家长们可以帮助孩子调整一下生活作息时间,尽快与学校生活作息时间相适应。

“收心”的过程就是一个让孩子从暑假放松的生活状态,过渡到有规律生活的状态,需要讲究循序渐进。”王老师建议,在完成暑期作业后,有余力的孩子可以通过重新整理上个学期的课堂笔记等办法来回顾知识点,以达到“温故而知新”的效果,对新学期的新知识做个初步预习,建立知识网络。家长还可以在开学前与孩子一起讨论下新学期的打算,确定新学期的学习规划,调动孩子的学习热情,保持良好的心态迎接新学期。

老人突发心脏病 站务长及时救助

本报讯(记者 刘玉娟 通讯员 惠明)昨日,一位老人在公交站突发心脏病,站务长及时为其服下速效救心丸,老人最终转危为安。

昨日11时多,在航海路与育英街交叉路口的BRT站台里,一位刚下车的老先生突然晕倒,旁边有位太太大声呼喊:“快来人啊……”当时我正在监督进站乘客刷卡投币,忽然听见站台里有人呼救,我赶紧跑过去,看见一位老先生躺在地上,脸色苍白,呼吸困难,旁边他的老伴也说是心脏病突发。“BRT站站务长刘媛说,“我们站台上备有‘速效救心丸’,我赶紧拿来给老先生服下。与此同时,我拨打了120,医生嘱咐我们让老先生平躺,他们马上就来。”刘媛按照医嘱与候车的乘客一起将老先生小心地抬到乘客座椅上平躺下来。没过多久,120赶到站台,对老先生进行了急救,待老先生的体征恢复平静后,大伙合力将他抬上急救车送往医院。

据悉,老先生姓郑,69岁,家住冉屯路,本打算与老伴儿一起去CBD散心,想不到走到半路发生了这样的事情。医生提醒,有心脏病史的人出门要带上急救药品硝酸甘油、速效救心丸等,发生心绞痛时迅速服用。心脏病最佳抢救时机为4到8分钟,如果耽误就可能生命有生命危险。

“外卖哥”因车祸受伤 热心市民为其撑伞遮阳



本报讯(记者 刘玉娟 通讯员 吴俊成 文/图)昨日,在陇海西路一处慢车道上,一名骑电动车送餐的“外卖哥”不慎

与一辆黑色轿车发生事故,“外卖哥”当场倒地。烈日下,附近热心市民轮流为倒地“外卖哥”撑伞遮阳(如图),直到急救

车赶到。“外卖哥”腿部受到外伤,所幸没有骨折。

11日13时30分,在陇海路工人路口西约100米路南的慢车道上,一名送餐的“外卖哥”骑电动车行驶到华润燃气公司西门出口时,不慎与一辆刚出门的黑色轿车发生事故,“外卖哥”连人带车倒在路面上。

经了解,“外卖哥”姓曹,年约40岁,自称左腿麻木不能动。轿车司机紧急拨打120、110报警。在急救车到来前,附近热心市民和在辖区巡逻的林区巡防队员急忙赶到现场救助。有热心人找来一把伞为倒地的“外卖哥”遮阳,“外卖哥”不停地对身边众人称谢。交警和急救人员很快赶到现场,巡防队员帮医护人员将受伤的“外卖哥”抬上车,送往省三院做进一步检查治疗。

当日15时,记者与“外卖哥”电话联系,他在电话中再三说“感谢”。他介绍称,所幸经拍片检查没有发生骨折,只是右腿肿痛受了外伤。

警方多举措坚决遏制 重特大交通事故发生



近日,高新区石佛办事处党员志愿者积极投身“双迎攻坚”,他们臂戴红袖箍,在工地、社区楼院、沿街门店、交通道路等认真巡查,查卫生、倒垃圾、清死角,用辛勤地劳动扮靓省会。赵庚阳 摄

本报讯(记者 王译博)8月10日23时34分,豫C88858客车自成都发往洛阳,在陕西省境内京昆高速公路安康段秦岭1号隧道南口(1164km+930m),正面撞向隧道口侧壁,造成36人死亡,13人受伤。

陕西“8·10”事故发生后,河南省公安厅领导立即指派相关负责人带队赴陕西配合调查工作,并派人紧急赶赴洛阳调查了解情况。

为坚决遏制重特大交通事故发生,认真贯彻落实省委省政府领导批示指示精神,省公安厅、省公安厅有关部门要求,河南公安机关将采取多项措施,全力做好重点车辆监管等工作:

全面排查整治,研究出台严管“两客一危”工作方案,特别是对跨省运营车辆全面排查整治到位,开展整治客车不按规定使用安全带违法行为专项行动,切实做到车辆运行路面管控到位、车辆“六必查”到位,安全隐患消除到位、交通违法行为处理到位、安全教育提示到位。

强化客运管理。立即会同交通

运输部门对跨省及800公里以上长途客运班线,逐线逐车排查隐患。严格落实长途客运驾驶人停车换人、落地休息等制度。对不能落实要求的,暂停运营班线进行整改。必要时限制或取缔跨省客运车辆。

严格企业监管。督促运输企业加强驾驶人安全教育和动态监管,完善安全管理,严把驾驶人上岗关。联合交通运输、安全监管等部门,对客货运、危化品运输企业进行一次全面检查,对营运驾驶人逐一开展一次交通安全教育提示。

整改安全隐患。开展隧道交通安全隐患排查治理工作,摸清底数,查找隐患。排查隧道、涵洞入口处是否有安全防护设施,交通标志、标线、信号灯、轮廓标是否齐全醒目,提示、警示标志牌是否规范,照明设施、监控设施等是否齐全有效。对于隧道与主路连接部位,应设置防撞水箱等弹性防撞设施,减轻失控车辆撞击冲击力。对排查出的安全隐患挂牌督办,督促限期整改。

消除源头隐患,强化重点车辆监管,集中力量打好隐患歼灭战,细化“清零”目标,倒排歼灭战时间表,狠抓督导落实,强力推进源头隐患“清零”,尽快实现全省大型公路客车、大型旅游客车、危险货物运输车等六类重点车检验率、报废率、违法处理率以及大中型客货车驾驶人审验率、换证率达到100%,清除重点车辆安全隐患。

强化路面执法,加强缉查布控系统实战应用,并与交警执法站协调联动,加大对“两客一危”车辆和校车、农村面包车的执法检查力度,坚决落实从处罚到严重违法交通违法行为。充分发挥省界公安检查站和交警执法服务站的作用,采取定点检查与巡逻检查相结合的方式,对客运输车辆特别是跨省及800公里以上长途客运班线逐一排查、逐一登记,严查超员、超速等交通违法行为;对安全设施不全、改装座位等存在安全隐患的车辆或未定期检验、检验不合格车辆,一律依法予以停运。